



Žerotický zpravodaj

podzim 2008

Vážení občané,

podzim se chýlí ke konci a my vám přinášíme další zpravodaj, který je již od svého vzniku (zima 1999) 40. v pořadí.

1. Kanalizace

Asi nikomu v Žeroticích nemusíme vysvětlovat, jak důležité a potřebné je vybudování splaškové kanalizace v obci. Nejde jen o samou kanalizaci, ale především o to, že je to poslední zásadní infrastrukturní síť, při které bude rozkopána celá obec. Jakmile bude ležet v zemi, budeme moci začít „zdobit“ Žerotice novými chodníky, silnicemi atd.

V tuto chvíli je naplno rozjetá příprava žádosti, kterou budeme podávat na jaře příštího roku. Výzva, která ještě nebyla zveřejněna, se týká právě obcí našeho typu (do 2000 obyvatel). Přednost by měly mít ty obce, které mají ochranné pásmo vodního zdroje (Tvořihráz) a které spadají do povodí řeky Dyje (Novomlýnských nádrží), což díky Jevišovce splňujeme. Posledním plusem, který by nám mohl přinést body při posuzování žádosti, je fakt, že Jevišovka je od žerotického splavu zahrnuta do chráněného území Natura 2000. Po osobních setkáních s ministrem životního prostředí M. Bursíkem v Moravském Krumlově a s pracovníky Státního fondu životního prostředí ČR na semináři v Horních Dunajovicích jsme nabyli dojmu, že šance pro naše obce jsou reálné.

2. Upozornění majitelům psů

Není týdne, abychom alespoň jednou neslyšeli stížnosti nejen na volně pobíhající psy, ale také na majitele psů, kteří své svěřence při venčení nechají kálet na veřejných prostranstvích u domů svých spoluobčanů atd. Apelujeme na všechny majitele psů, dbejte, aby vaši miláčci své „stopy“ nezanechávali na veřejných místech. Je nás Žeroticích jen 300, nemáme, tak jako ve městech, žádné strážníky a tak si myslíme, že to, jak se k sobě budeme chovat, je jen na nás. Jako ve všech oblastech i zde platí ono – chovej se k druhým tak, jak bys chtěl, aby se oni chovali k tobě.

3. Odpady 2009

Firma Remondis, která nám odebírala odpad, změnila majitele, byla koupena firmou AVE a ta nám v současné době vyváží a bude vyvážet popelnice. Podmínky pro obec nezůstávají stejné (firma avizuje zhruba 15% navýšení cen, jak se bude vyvíjet cena pro vás, občany, budeme vědět na konci roku, kdy porovnáme platby pro firmu Remondis resp. AVE a platby od občanů za popelnice na 1 osobu. Každopádně je třeba sdělit všem, že popelnice je čím dál víc a málokdo dbá na naše výzvy, aby zbytečně nevyvážel poloprázdné nádoby. Náklady se tak pro obec – tedy pro nás všechny, neustále zvyšují. Na druhé straně je třeba ocenit, že se v naší obci odpady třídí víc než v minulých letech. Dokonce nám přestává stačit nádoba na sklo a tak s firmou Ave domluvíme častější odvozy. V této souvislosti také připomínáme, že nádoba na plasty je také u ZD, stává se často, že kontejner u kulturního domu je přeplněný, zatímco u ZD není naplněný ani třetinově. Další vhodnou metodou jak ušetřit je místo dvou malých 120 l nádob používat velkou plastovou s kolečky o objemu 240 l. Firma Ave je dokonce nabízí k odkupu, zánovní za 500,- Kč. Kdo by měl zájem, nechť se přihlásí do seznamu na O.Ú.

4. Internetové stránky obce

Internetové stránky naší obce se snažíme co nejčastěji aktualizovat, kromě zpravodajů čerstvých i minulých zde můžete najít i velké množství zpráv, údajů, stovky fotografií i usnesení ze zasedání Obecního zastupitelstva. Na našich stránkách teď čerstvě najdete i studie stavebních projektů na úpravu návsi a prostranství u kostela a bývalé školy.

Pro ty, kdo ještě nemají přístup k internetu, upozorňujeme, že veřejná internetová klubovna při místní knihovně je otevřena v pondělí a ve středu mezi 18. – 20. hodinou. Žerotice mají tu výhodu, že jsou již plně pokryty signálem internetu. A tak je tato moderní a unikátní vymoženost 21. století přístupná (i finančně) každému občanu naší obce.

5. Nové byty ve škole - poslední výzva

Přestože o žádosti o nové byty nemáme nouzi, znovu, možná naposledy vyzýváme touto cestou všechny příp. zájemce, aby podali žádost. Výběr uchazečů provede zastupitelstvo obce během jara 2009. Žadatelé budou v dostatečné době před výběrem vyzváni, aby v písemné podobě předložili Čestné prohlášení, ve kterém uvedou, že nejsou vlastníkem bytového domu, rodinného domu nebo bytu a že k bytu nebo domu ve vlastnictví třetí osoby nemají ve svůj prospěch zřízeno právo bydlení nebo užívání. Tuto podmínku musí splňovat i další členové domácnosti, kteří mají v bytě bydlet. Rovněž doloží potvrzení o výši příjmů od zaměstnavatele, úřadu práce, nebo České správy sociálního zabezpečení za r. 2007. Splnění těchto podmínek vyžaduje Nařízení vlády č. 146/2003 Sb., kterým poskytovatel dotace SFRB limituje obec při přidělování bytů. Obec vyžaduje, aby žadatel měl splaceny veškeré závazky vůči obci Žerotice (vodné, poplatek za svoz komunálního odpadu) a vůči dodavatelům energií (RWE, E-ON).

6. Shrnutí roku 2008

Protože se blíží konec roku, můžeme hodnotit a bilancovat. Rokem 2008 pokračuje přestavba školy na sociální byty, začali jsme se změnami v územním plánu, nechali jsme vypracovat studii projektů na vybudování návsi u hasičské zbrojnice, studii projektu vybudování veřejného prostranství v historické části obce u kostela a bývalé školy (obě ing. arch. Poláček ze Znojma).

Zadali jsme projekt na přebudování komunikací v obci (ing. Pivnička) – bude realizováno po kanalizaci. Byla zrekonstruována obecní stodola, zvelebeno prostranství u aut. zastávky a za obchodem Jednota. I když každá z těchto akcí stála obec dost peněz, hlavním přínosem roku 2008 je pro nás ten fakt, že jsme byli schopni ušetřit pro budoucí léta 1 milion korun. Podrobnější analýzu výdajů a příjmů vám přinese zimní zpravodaj.

7. Kulturní a společenské události v Žeroticích

Pravidelné společenské události můžete navštívit i letos:

Poslední leč – MS Želetice – Žerotice vás zve na tradiční leč, k tanci a poslechu hraje známá a populární dechovka **Tufaranka**, moderní hudbu obstará skupina Free Band, termín – 13.12.

Silvestr 2008 – paní hostinská a skupina Duo Band vás všechny zvou na společné zakončení roku

Rybářský ples 2009 – tentokrát v sobotu 10. ledna, k tanci a poslechu hraje skupina Duo Band

8. Nová stavební místa za KD již obsazena

V minulých týdnech jsme vybrali zájemce o poslední 2 stavební místa za KD. Tímto jsme, co se týče stavebních pozemků ve vlastnictví obce, tzv. „vyčerpání“ a musíme počkat do schválení změn v územním plánu. O několika vhodných lokalitách diskutujeme.

9. Nabídka jednoho stavebního místa na garáž

V loňském roce jsme se dvěma zájemci uzavřeli smlouvu na výstavbu dvou garáží. Jedna z nich se již staví, druhá smlouva nám však byla vypovězena z důvodu odstěhování původního zájemce. Proto můžeme jedno místo nabídnout dalšímu uchazeči. Podrobnosti se dovíte na O.Ú.

10. Volby do Senátu PČR a Jihomoravského kraje v Žeroticích

Přinášíme výsledky voleb v obci Žerotice

Senát PČR

1. kolo	A. Vybíral – 41 hlasů	2. kolo	M. Bayerová - 48 hlasů
	M. Bayerová – 28 hlasů		P. Nezveda - 26 hlasů
	L. Skopal - 17 hlasů		
	P. Nezveda – 10 hlasů		
	T. Rothrokl – 4 hlasy		
	J. Molín - 4 hlasy		
	J. Peřinka - 1 hlas		

Volby do zastupitelstev krajů

KDU – ČSL	55 hlasů	51 %
ČSSD	27 hlasů	25 %
KSČM	14 hlasů	13 %
SDŽ – Strana důstojného života	– 5 hlasů	5%
ODS	2 hlasy	2%
Alternativa 2008	2 hlasy	2%
Pravý blok	1 hlas	1%
Strana zelených	1 hlas	1%
SNK Evr. demokraté	1 hlas	1%

11. Významná výročí

V tomto období slavili nebo budou slavit svá významná jubilea tito naši občané a občanky:

Paní **Marie Ludvíková** 70 let (27. 11.)
Paní **Helena Šandová** 84 let (10. 12.)
Paní **Josefa Jandorová** 87 let (18. 12.)
Paní **Marie Vyhnálková** 81 let (18.12.)
Pan **Štěpán Mokrohajský** 70 let (20.12.)
Paní **Marie Šťastná** 80 let (23.12.)
Paní **Marie Hanzalová** 85 let (24.12.)

Všem, naše milé spoluobčanky a spoluobčane Štěpáne, přejeme zdraví, lásku a pohodu do dalších mnoha let, prožitých v naší obci.

Bohužel musíme oznámit i zprávy neradostné a to, že nás opustily naše milé spoluobčanky paní **Viléma Schwoiserová** a paní **Marie Nezvedová**, nejstarší občanka Žerotic (nedožítých 99 let). Jejich rodinám vyjadřujeme svoji upřímnou lítost.

12. Nové knihy v místní knihovně

Pro zájemce o historii jsme do knihovny pořídili nejnovější vydání **Vlastivědy moravské** od Františka V. Peřinky. Velmi zajímavá dvoudílná publikace vás seznámí nejen s historickými zajímavostmi Žerotic, ale i obcí celého znojemského okresu.

13. Kaplička mezi Žeroticemi a Tvoříhráz

Závazné stanovisko od Městského úřadu Znojmo – odboru památkové péče jsme obdrželi v těchto dnech. V něm jsou stanoveny přesné postupy oprav, které bohužel pro nás nebudou tak snadné a jednoduché. Na druhou stranu díky němu (závaznému stanovisku) můžeme žádat příslušný odbor MěÚ Znojmo o dotaci na jeho opravu, což samozřejmě učiníme. Nejnáročnější bude patrně výroba tří plechových soch, které na kapličce původně byly. Historickou fotografii, kterou nám zaslali z MěÚ Znojmo, přetiskujeme.

Vážení občané, blíží se Vánoce a Nový rok a tak bychom Vám všem Žerotickým rádi popřáli klidné a pokojné prožití vánočních svátků a do Nového roku 2009 Vám všem přejeme pevné zdraví a pokud možno šťastný a spokojený život v naší obci.

Vaši zastupitelé